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ZADACI

Zadatak 1. Tanak $tap od izolacionog materijala, savijen kao
Sto je prikazano na slici 1, naelektrisan je ravnomerno poduz-
nom gustinom naelektrisanja Q'. Stap se sastoji od tri pravoli- AY
nijska segmenta i dva simetri¢na segmenta u obliku luka polu-
pre¢nika a. Dva pravolinijska segmenta su duZine b. Cela struk- R S
tura lezi u x-y ravni Dekartovog koordinatnog sistema. Sredina Q’ \\

//
je vazduh. a\\‘a 5‘/& \
a

a) lIzvesti, u opstim brojevima, izraz za vektor jacine elek- NP
tricnog polja u koordinatnom pocetku (tacka O), koji b a OT
potice od naelektrisanog Stapa.

b) Izracunati intenzitet tog vektora.

Brojni podacisu: a=1cm, b=0,5 cm, o =45°, Q"= 1 nC/m,
g0 = 8,85-10"12 F/m.

Zadatak 2. Na slici 2 je prikazan koaksijalni kabl, duzine L, is-
punjen sa dva sloja dielektrika: te¢ni — relativne permitivnosti
&1 1 ¢vrsti — relativne permitivnosti &2. Poluprecnici elektroda
ovog kabla su a i1 b. Elektrode kabla su naelektrisane naelektri-
sanjem Q1 -0Q.

a) lIzvesti, u opStim brojevima, izraz za kapacitivnost ka-
bla.

b) Izracunati ugao a, ako je kapacitivnost onog dela kabla
ispunjenog sa te¢nim dielektrikom (relativne permitiv-
nosti &1) duplo veca od kapacitivnosti onog dela kabla
ispunjenog sa ¢vrstim dielektrikom (relativne permitiv-
nosti &2).

c) Odrediti najve¢i napon na koji sme da se prikljuci ovaj
kabl.

Slika 2.

Brojni podacisu: L=1m,a=3 mm,b=2,7a, &1=06, &2=1,5,
Ec1="T73 kV/cm, Ec2 = 64 kV/cm.

PRAVILA POLAGANJA

Za polozen kolokvijum neophodno je sakupiti vise od 50% poena na svakom od zadataka. Svaki zadatak se
boduje sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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Zadatak 1. Kada se u mreZi sa slike 1 oba preklopnika istovremeno
prebace iz polozaja (1) u polozaj (2), pokazivanje idealnog voltmetra
se povecaza 3,5 V.
a) Primenjujuéi teoremu superpozicije, izraunati jacinu struje
strujnih generatora, Isi.
b) Izracunati snagu na otporniku otpornosti Rs, kada su preklop-
nici u polozaju (2).
c) Izracunati pokazivanje idealnog voltmetra, kada su preklopni-
ci u polozaju (2).

Brojni podacisu: Ri=4 Q, Ro=3Q R3=6Q,Ra=5Q,Rs=1 Q,
Re=TQ E1=5V,E2=22V,E3=134V.

Zadatak 2. U elektricnom kolu vremenski konstantnih struja prika-
zanom na slici 2, kada je prekida¢ P zatvoren, na otporniku otpornos-
ti R se razvija najve¢a moguca snaga.

a) Primenom Tevenenove teoreme 1 metode potencijala ¢vorova
odrediti otpornost otpornika R, kao i najve¢u mogucu snagu na
njemu, kada je prekida¢ P zatvoren.

b) Odrediti otpornost otpornika Rx, ako se zna da nakon otvaranja
prekidaca P, snaga na otporniku otpornosti R opadne za 50%.

Brojni podaci su: Ri =1 kQ, R> = 0,5 kQ,
Ei=5V,Ex=3V,Is=3mA.

Slika 2.

PRAVILA POLAGANJA

Za polozen kolokvijum neophodno je sakupiti vise od 50% poena na svakom od zadataka. Svaki zadatak se
boduje sa 25 poena. Kolokvijum traje jedan sat i trideset minuta.
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Ispit iz OET1, 06.09.2022.
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Ispit iz OET1, 06.09.2022.
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